

# 中方:高度关切中东事态呼吁克制

## 外交部提醒在美中国公民加强安全防范

新华社北京1月6日电 外交部发言人耿爽6日表示,中方对当前中东事态高度关切,将继续秉持客观公正立场,为维护中东地区和平与安全发挥建设性作用。

有记者问:当前美伊矛盾升级。美方称如果伊朗袭击任何美公民或资产,美方将对伊朗52个目标实施打击。伊朗方面称,美在地区大约35个目标均在伊打击范围内。中方如何看待当前事态?

耿爽说,中东海湾地区局势进一步恶化,是任何人都不愿看到的。确保该地区和平稳定,对全世界都至关重要。

“强权政治不得人心,不可持续。”耿爽说,美方日前的军事冒险行为,违背了国际关系基本准则,加剧地区局势的紧张动荡。中方一贯反对在国际关系中使用武力,军事手段没有出路,极限施压根本行不通。

耿爽表示,中方主张各方应切实遵守联合国宪章宗旨和原则以及国际关系基本准则,各国的主权独立和领土完整应当得到尊重,中东海湾地区的和平稳定应当得到维护。敦促美方不要滥用武力,呼吁有关各方保持克制,避免事态轮番升级,尽快回到对话协商的轨道上来,推动紧张局势实现降温。

新华社北京1月6日电 外交部“领事直通车”微信公众号6日发布消息,提醒在美国中国公民加强安全防范。

近日,伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官苏莱曼尼在伊拉克巴格达机场遇袭死亡后,美国各地加强安全措施,首都华盛顿处于戒备状态。

外交部和中国驻美国大使馆提醒即将赴美和在美中国公民,密切关注当地安全形势,提高警惕,注意安全防范,慎重考虑前往公众场所。如遇危险或突发情况,请及时报警并与中国驻美使领馆联系。

外交部和中国驻美国大使馆提醒即将赴美和在美中国公民,密切关注当地安全形势,提高警惕,注意安全防范,慎重考虑前往公众场所。如遇危险或突发情况,请及时报警并与中国驻美使领馆联系。

本报特稿 遭美军空袭身亡的伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼的葬礼6日在伊朗首都德黑兰举行。

据报道,数十万伊朗民众当天涌上德黑兰街头为苏莱曼尼送行。他们身着黑衣,高喊反美口号,举着标语牌,要求美军立即离开中东地区。伊朗最高领袖哈梅内伊、总统鲁哈尼等参加了葬礼。

哈梅内伊与苏莱曼尼关系密切,他以传统仪式为死者祈祷时,一度失声痛哭,参加葬礼的人群也痛哭不已。苏莱曼尼7日被安葬在家乡、位于伊朗东南部的克尔曼。

新华社莫斯科1月6日电 据俄罗斯国防部6日发布的公告,俄国防部长绍伊古当天与伊朗武装力量总参谋长巴盖里通电话讨论地区局势。

公告说,俄伊两国军方领导人一致表示,美国空袭导致伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官卡西姆·苏莱曼尼死亡事件发生后,应防止叙利亚和中东局势进一步恶化。

俄外交部6日指出,从防止核武器扩散的角度看,伊朗宣布中止履行伊核协议最后阶段不会构成任何威胁。

# 苏莱曼尼葬礼举行 哈梅内伊痛哭

## 俄伊军方领导人通话 同意防止中东局势恶化



▲ 伊斯梅尔·加尼接任伊朗“圣城旅”指挥官  
▶ 伊朗民众在德黑兰为苏莱曼尼送行



图 GJ  
新华社发

## 伊朗“鹰派”将军加尼接掌“圣城旅”誓言报仇

# 美军方惊呼:他比苏莱曼尼更危险

苏莱曼尼遭美军无人机“定点清除”后,伊朗最高领袖哈梅内伊任命“圣城旅”副指挥官、准将伊斯梅尔·加尼接替“圣城旅”指挥官一职。哈梅内伊表示,“圣城旅”的计划“将与前任时期保持不变”。

现年63岁的伊斯梅尔·加尼戴着眼镜,看起来文质彬彬像个大学教授,却是伊朗军方的强硬的“鹰派”代表,哈梅内伊形容他是“伊朗最杰出的指挥官之一”。

1957年8月8日,加尼出生在伊朗东北部重镇马什哈德,1980年加入新组建的伊朗伊斯兰革命卫队,从此开启了他的戎马生涯。据报道,他从1997年起就担任苏莱曼尼副手,一直主张对美国 and 以色列全面出击。加尼长期从事情报和反间谍工作,是伊朗革命卫队内部名副其实的“特工大师”。此外,他还掌握着“圣城旅”对外资金、人员和技术的输出支配权,称他为各路亲伊朗武装的“财神爷”和“后勤部长”并不为过。

伊斯梅尔·加尼上任后,誓言为苏莱曼尼之死复仇,警告美国将付出惨重代价。美军方认定,加尼是伊朗海外军事行动的重要负责人,曾下令在伊拉克杀死至少500名美军,比苏莱曼尼的危险程度更高,他的走马上任,标志着伊朗准备发动血腥报复。

伊朗革命卫队“圣城旅”是一支规模大约为1.5万人的精锐部队,活动足迹遍布中东各国,是美国及其盟友十分忌惮的难缠对手。苏莱曼尼和加尼两人合作密切,策划了大量针对美国和以色列的军事行动。

和统领全局的苏莱曼尼不同,加尼更像是“一线负责人”,负责具体的行动计划执行,因此对美军造成的伤害实际要更大,而且具有丰富的作战经验以及高超的指挥艺术,被美军认为“十分狡猾”。五角大楼表示,在加尼的直接策划和指挥下,伊朗向伊拉克民兵提供了大量的先进武器。据估计,在伊拉克战场上死在“圣城旅”部队手中的美军士兵超过500人。

麦芒

## “选边”站压力大 欧洲国家很纠结

新华社上午电 美国《华尔街日报》5日报道,美方无人机在伊拉克境内击杀苏莱曼尼,事先没有知会欧洲盟友,让欧洲国家领导人立场尴尬。美国和伊朗关系日趋紧张,美方施压欧洲盟友明确“站队”,欧洲左右为难。

分析人士认为,欧洲在美伊之间保持外交平衡的空间越发狭小。一方面,欧盟希望挽救伊核协议,但无法阻止美方针对伊朗的经济和军事单边行动;另一方面,欧盟希望与美国保持盟友关系,但公开力挺美国可能危及欧洲驻扎在中东的部队安全。欧洲国家担心,美国和伊朗一旦发生直接军事对抗,欧洲国家被迫介入,持续动荡可能催生中东地区涌向欧洲的新一波难民潮。

## 委议会选出新主席 马杜罗:拒绝美国傀儡

# 自封“临时总统”瓜伊多处境尴尬

委内瑞拉全国代表大会(即议会)5日投票表决,议员路易斯·帕拉当选主席,取代反对派要员胡安·瓜伊多。瓜伊多及其支持者在议会大楼以外地点表决,宣称他“连任”议会主席。

委内瑞拉总统马杜罗5日证实帕拉当选2020年至2021年全国代表大会主席。他说:“全国拒绝胡安·瓜伊多,他是美帝国主义的傀儡。”

瓜伊多一年前自封“临时总统”,开始与总统马杜罗领导的政府抗衡。此后瓜伊多动作不断,从发动小规模兵变,到试图拉拢军方人士,再到策划暗杀阴谋,种种夺权尝试以失败告终,如今面临内

部分裂、外援“不给力”的尴尬局面。

帕拉先前隶属反对党“正义第一”运动,去年退党。他认定瓜伊多和其他反对派议员参与“叛乱”。

马杜罗认定,瓜伊多落选是美国在委内瑞拉又一次失败。他提醒美国国务卿迈克·蓬佩奥和美国政府委内瑞拉事务特别代表埃利奥特·艾布拉姆斯,“应该向(美国总统)特朗普解释为什么他们失去了对全国代表大会的领导权”。

投票当天,瓜伊多试图翻越议会大楼前的栅栏,遭到警方人员阻拦。马杜罗说,瓜伊多的支持者先前要求议会选举期间,拉起警戒线封锁议会大楼。

在投票现场,一些反对派议员不接受新结果,指认那些投票支持帕拉的反对派议员是“叛徒”。

瓜伊多和他的支持者5日在《国民报》总部另行表决,而后宣布瓜伊多连任议会主席。《国民报》受反对派控制。

美国、欧洲联盟、巴西等国家和地区组织继续承认瓜伊多的议会主席身份。瓜伊多2019年1月出任委内瑞拉议会主席,随后自行宣布就任委内瑞拉“临时总统”。

路透社解读,委内瑞拉议会最新动向将进一步削弱了瓜伊多抗衡总统马杜罗的能力。

刘秀玲

## 讣告

中国共产党党员,双钱轮胎集团有限公司原上海橡胶工业公司处级离休干部焦天荫同志因病经抢救无效,于2020年1月5日上午9时36分,在上海市第九人民医院黄浦分院不幸逝世,享年91岁。

遵照本人生前遗愿,丧事从简,不举行遗体告别仪式。感恩所有给予关爱的单位领导亲友及医护人员。

特此讣告。

焦天荫 之子:焦解鲁 焦解华

之女:焦解铃 焦解莉

携妻婿及孙、重孙辈们 泣拜

2020年1月7日